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I. MUNICIPALIDAD DE CALBUCO 
          CONCEJO MUNICIPAL 
 

A C T A N º 33 
 

1. En Calbuco, a 08 de octubre de 2013. 
2. El Señor Alcalde y Presidente del Concejo, saluda a los Señores Concejales y abre 

la sesión en nombre de Dios y de la Patria. 
3. Tipo Sesión: ORDINARIA. 
4. Hora Inicio: 16:00 horas. 

Hora Término: 19:00 horas. 
5. ASISTENCIA. 

CONCEJAL SEÑOR RAMON ANDRADE CHAVEZ  
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ 
CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL CASTRILLON  
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE  
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO  
 
FUNCIONARIOS MUNICIPALES. 
SEÑORA CAROLA SANCHEZ – DIRECTORA DIDECO. 
SEÑORA KAREN VICENCIO – DIRECTORA DE CONTROL. 
SEÑORA TANIA BAHAMONDE – DIRECTORA FINANZAS. 

. SEÑOR ORLANDO BELLO – DIRECTOR SECPLAN. 
      
 PARTICIPAN 
    

SECRETARIO.- SECRETARIO MUNICIPAL SR. LEONEL VILLARROEL 
VILLARROEL. 
 
 

6. TABLA. 
 

6.1 Saludos Sr. Alcalde. 
6.2 Lectura Actas. 
6.3 Correspondencia recibida. 
6.4 Cuenta Sr. Alcalde. 
6.5 PADEM. 
6.6 Solicitud Sra. MARTA EUGENIA AROS JARAMILLO. Bien Nacional de uso 

público. Informe Social. 
6.7 Solicitud Coral Pedagógico Municipal. Cambio destinos fondos subvención 

municipal. 
6.8 Modificación Presupuestaria y Subvenciones Municipales. 
6.9 Autorización para saneamiento ante Bienes Nacionales radicación campamento 

Vista Hermosa. 
6.10 Hora de Incidentes. 
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7. DESARROLLO DE LA SESION. 
 

7.1 LECTURA ACTAS. 
 

El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Se pone en discusión el Acta Nº 24. 
 
No habiendo observaciones se da por aprobada el Acta Nº 24.- 
 

 
 
 

7.2 CORRESPONDENCIA RECIBIDA. 
 
 
1. Of. Nº 86 de la Directora de Finanzas Sra. Tania Bahamonde, en donde remite 

marco Presupuestario para el año 2014 con proyección de reajuste de un 5%. 
2. Documento de la Red Por Manos de Mujer, en donde solicitan subvención. 
3.  Documento del Presidente de la Bahía Pargua, en donde solicitan subvención. 
4. Documento de la señora María Edita Soto de Isla Huar, en donde indica problemas 

que aquejan a la Isla y solicita ayuda para su solución.  
5. Of. Int. Nº 78 Del Director de Obras Municipales, en donde envía autorización para 

saneamiento ante bienes nacionales del listado de beneficiados y ocupantes que se 
radicaran en terreno municipal denominado campamento Vista Hermosa. 

6. Proposición Modificación Presupuestaria 08.10.2013. 
7. Documento de la Revista Literaria Cultural “Araña Gris”, en donde solicitan 

subvención. 
8. Documento del Asesor Pastoral y Presidente Centro de Padres Francisco Hernández 

Ortiz, en donde solicitan subvención municipal. 
9. Documento del Herman Proschle Águila, en donde solicitan subvención municipal. 
10. Documento de la Junta de Vecinos Punta Quihua, en donde solicitan subvención 

municipal. 
11. Documento del Comité Capilla San Rafael, en donde solicitan subvención 

municipal. 
12. Solicitud de la Junta de Vecinos Nº 42 de Machil, en donde solicitan subvención 

municipal. 
13. Documento del Centro de Padres y Apoderados Escuela Rural Estero Huito, en 

donde solicitan subvención municipal. 
14. Solicitud del Club Deportivo Obrien, en donde solicitan subvención municipal. 
15. Solicitud del Comité Agrícola Punta Quihua, en donde solicitan subvención 

municipal. 
16. Formulario de inscripción  Seminario “Liderazgo Femenino – Diseño y Evaluación 

de Proyectos Sociales con Enfoque de Genero” de la Concejala Sra. Ana Celia Díaz 
Velásquez. 

17. Solicitud del Presidente Coral Pedagógico Municipal de Calbuco, en donde solicitan 
subvención municipal. 

18. Of. Int. Soc. Nº 159 de la Jefe Depto. Social, en donde adjunta Informe 
Socioeconómico de la señora Marta Eugenia Aros Jaramillo. 
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19. Ficha Inscripción Seminario de la Concejala Sra. Patricia Pascuales Gutiérrez.  
20. Documento del Presidente del Consejo Local de Deportes Calbuco, en donde 

solicitan subvención municipal. 
 
 
 

 
7.3 CUENTA SR. ALCALDE. 

 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Asistieron la mayoría a la reunión 
de los Asistentes de la Educación, tuvieron un acto y después una cena. 
 
Las luminarias se desarrollaron normalmente, asistió mucha gente. 
 
Los eventos que había en el camino de la Ruta  V-85 se están tapando, lo que es muy 
bueno, especialmente para los vehículos pequeños. 
 
La inauguración de la casa multiuso de los funcionarios municipales, es para este 
viernes, les vamos hacer llegar la invitación correspondiente. 
 
Hubo un remate de bienes municipales, nos queda otro para hacer de algunas 
maquinas que quedaron, se está rematando todo lo que está en el vertedero. 
 
La Directora de Finanzas Sra. Tania Bahamonde manifiesta: Se remató una 
camioneta doble cabina en 3 millones, un camión Volkswagen en 2 millones y medio 
y dos buldócer en dos millones o dos millones y medio, no estoy segura y quedo una  
retroexcavadora y un motor marino y un camión que era del departamento de salud.  
 

 
 
 

7.4 PADEM 2014. 
 

El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Todos ustedes tienen el PADEM en 
sus manos, para que lo analicen y realicen sus observaciones correspondientes, les 
pedí a los de Educación que  vinieran el 17 con alguna propuesta interesante. 

 
 
 
 

7.5 SOLICITUD SRA. MARTA EUGENIA AROS JARAMILLO. BIEN NACIONAL 
DE USO PUBLICO. INFORME SOCIAL. 
 

El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Solicitud de la señora Marta 
Eugenia Aros Jaramillo, hay un informe de social, quiero ver si lo vemos ahora o lo 
pasamos cuando veamos todos los temas pendientes que hay con respecto a las 
solicitudes de kioscos.  
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La Concejal Sra. Doris Villarroel  manifiesta: Yo creo que tendríamos que verlos a 
todos juntos. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Queda pendiente entonces para la 
reunión del día jueves.  
 
 

 
 

7.6 SOLICITUD CORAL PEDAGOGICO MUNICIPAL. CAMBIO DESTINOS 
FONDOS SUBVENCION MUNICIPAL. 
 

El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: El Coral Pedagógico Municipal, está 
pidiendo cambio de destinos de fondos recibidos a través de subvención municipal. 
 

VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAMON ANDRADE - NO 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES GUTIERREZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL – SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOMEZ - SI 
 
RESULTADO DE LA VOTACION: 
Un voto: NO 
Seis Votos: Si 
 
ACUERDO 
APROBAR PETICION CORO PEDAGOGICO MUNICIPAL DESTINO 
FONDOS SUBVENCION MUNICIPAL APROBADA POR M$700.- 

 
 
 
 

7.7 MODIFICACION PRESUPUESTARIA Y SUBVENCIONES MUNICIPALES. 
 

El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Modificación presupuestaria y 
subvenciones municipales. Se ofrece la palabra a la Directora de Finanzas. 
 
La Directora de Finanzas Sra. Tania Bahamonde manifiesta: Disminución de 
gastos por M$76.000.- disminuye presupuesto mantención alumbrado público 
correspondiente al convenio con SAESA por reemplazo de luminarias que a la fecha 
no se han recibido los trabajos. 
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Aumento de gastos por mayores ingresos por permisos de circulación para Fondo 
Común Municipal por M$ 14.000.- 
M$ 3.500.- corresponden a reembolsos licencias medicas y licencias por accidentes 
del trabajo. 
M$3.500.- mayores ingresos por multas ley de alcoholes. 
M$16.000.- aporte programa P.M.U., para financiar proyecto construcción de 
camarines Club Deportivo Naval Punta Auco. 
M$10.234.- aporte programa P.M.B., para financiar proyectos instalación eléctrica 
complementaria Isla Quenu. 
M$4.500.- transferencias del SERVIU por asistencia técnica a comités de vivienda. 
 
Mayores gastos M$2.500.- correspondientes a gastos por viáticos de Concejales de 
capacitaciones realizadas a la fecha. 
M$8.000.- corresponde a Servicios Comunitarios de apoyo a la atención de 
Organizaciones Comunitarias en Isla Huar y Calbuco. 
M$4.500.- corresponde a Servicios Comunitarios de apoyo al Plan Desarrollo Cultural 
y Turístico. 
M$2.500.- Alimentación para capacitaciones, reuniones y capacitación a dirigentes. 
M$5.000.- Pasajes y fletes gestión interna para recolección de escombros, traslados a 
la isla y reemplazos camiones de recolección de basura. 
M$5.800.-, Inscripción Capacitaciones Concejales realizadas a la fecha. 
M$900.- Gastos operacionales Plazas Ciudadanas. 
M$1.950.- Para gastos de funcionamiento Escuela de Basquetbol. 
M$12.000.- Suplementar ítem de emergencia  y asistencia  social para gastos de 
incendios, medicamentos y defunciones. 
M$3.550.- Subvenciones  según listado y solicitudes presentadas. 
M$17.500.- Corresponde a los aportes al Fondo Común por permisos de circulación y 
porcentajes por infracciones a la ley de alcoholes. 
M$6.000.- Suplementar ítem de estudios programa de vivienda para contratación de 
profesionales. 
M$26.234.- Corresponde a Proyecto con fondos P.M.U. y con fondos P.M.B. para 
instalación eléctrica complementaria Isla Quenu y construcción camarines Club 
Deportivo Naval Punta Auco. 
M$1.000.- Suplementar proyecto mantención señales de tránsito. 
M$22.000.- Para gastos operacionales de combustible, mantención de maquinarias, 
jornales y material árido. 
M$1.000.- Apoyo Programa Prodesal para nuevo modulo aprobado por el Concejo. 
M$1.000.- Suplemento para gastos de mantención de Plazuelas. 
M$1.300.- Reparación piso Feria La Vega. 
M$3.000.- Para honorarios Encargado Desarrollo Rural y gastos mínimos de 
operación. 
M$2.000.- Suplemento para gastos de canalización aguas lluvias en varios sectores. 
 
Subvenciones para Pastoral Liceo Francisco Hernández Ortiz por M$150.-, Revista 
Literaria Araña Gris por M$300.- Asociación de Futbol Pureo – Caicaén por 
M$1.000.- Pastoral Capilla San Rafael por M$400.- Junta de Vecinos Machil por 
M$180.- Centro de Padres Escuela de Huito M$ 100.- Junta de Vecinos Punta Quihua 



7 
 

por M$300.- Comité de Agricultoras Punta Quihua por M$500.- Centro de Padres La 
Sirenita por M$500.- y Comité de trabajo El Arcángel el cual ya está aprobado por 
M$120.- lo que nos da un total de M$3.550.- 
 
La Concejal Sra. Ana Celia Díaz manifiesta: Estrella Roja de Putenio también están 
solicitando una subvención, ellos son un Club de Futbol de mujeres y han logrado 
grandes títulos para la comuna a nivel nacional, considero que tenemos que ayudarlos 
 
La Concejal Sra. Doris Villarroel  manifiesta: La Red por manos de mujer también 
están solicitando una subvención para una capacitación con S.I.I y con el comité 
gastronómico. 
 
El Concejal Sr. Pedro Yánez manifiesta: En Isla Tabón hay gente que esta donando 
sus terreno por el tema del camino costero que se va a construir, pero hay gente que 
son adultos mayores y que no pueden viajar a la notaria y sé que el notario está 
cobrando 300 mil pesos para ir a la isla y sacar la firma a todos de una vez. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Tendría que haber una coordinación 
para llevarlo hasta allá y les cobre lo mismo que cobra aquí en la notaria. 
 
Las otras subvenciones que quedan pendientes pasarían en la próxima reunión de 
Concejo Municipal. 

 
La Concejal Sra. Ana Celia Díaz manifiesta: A mí me llama la atención la 
diferencia en la entrega de subvenciones, por ejemplo a la revista litería Araña Gris, se 
les está entregando M$300.-  que es para un coctel y a la Junta de Vecinos Machil 
M$180.- siendo que es una institución que beneficia a muchas más personas, solicito 
hacer una rebaja a la revista Araña Gris y la diferencia se le entregue a otra 
institución.   
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Entontes de acuerdo a esta 
propuesta, se rebaja a M$200 para Araña Gris y se aumenta a la Junta de Vecinos de 
Machil M$100.- 
 

 
VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAMON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES GUTIERREZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL – SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOMEZ - SI 
 
RESULTADO DE LA VOTACION: 
Acuerdo Adoptado por Unanimidad. 
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ACUERDO 
APROBAR MODIFICACION PRESUPUESTARIA MUNICIPAL. 
APROBAR SUBVENCIONES MUNICIPALES A ORGANIZACIONES 
SOCIALES REVISTA LITERARIA ARAÑA GRIS, se rebaja a M$200.- 
JUNTA DE VECINOS MACHIL, se sube a M$280.- 
 
 
 
 

7.8 AUTORIZACION PARA SANEAMIENTO ANTE BIENES NACIONALES 
RADICACION CAMPAMENTO VISTA HERMOSA. 

 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Autorización para saneamiento ante 
Bienes Nacionales Radicación Campamento Vista Hermosa, ustedes tienen en su 
poder un listado con las personas beneficiadas.  

 
El Concejal Sr. Pedro Yánez manifiesta: Después de haber verificado el listado, 
están bien las personas que son beneficiados, así que ya  no tengo ninguna duda al 
respecto. 
 
El Concejal Sr. Ramón Andrade manifiesta: Teníamos un compromiso con el 
SERVIU con los demás campamentos, no sé en qué están si se ha avanzado con ellos 
también. Estoy de acuerdo con esta propuesta pero también me gustaría que vean los 
otros campamentos también. 
 

VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAMON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES GUTIERREZ – SI 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL – SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOMEZ - SI 
 
RESULTADO DE LA VOTACION: 
Acuerdo Adoptado por Unanimidad. 
 
ACUERDO 
APROBAR AUTORIZACION PARA SANEAMIENTO ANTE BIENES 
NACIONALES RADICACION CAMPAMENTO VISTA HERMOSA A LOS 
BENEFICIARIOS Y OCUPANTES QUE SE RADICAN EN TERRENO 
MUNICIPAL DENOMINADO CAMPAMENTO VISTA HERMOSA, SEGÚN 
LISTADO INDICADO EN OF. INT. Nº 78 DE LA DIRECCION DE OBRAS 
MUNICIPALES. 
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7.9      SEMINARIO DE ESPECIALIZACION EN GESTION DE DESARROLLO 

CON POTENCIAL TURISTICO PARA LOS MUNICIPIOS. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: La Concejala señorita Patricia 
Pascuales, manifiesta participar del Seminario de Especialización en Gestión de 
Desarrollo con Potencial Turístico para los Municipios en la ciudad de Valdivia, entre 
los días 21 y 26 de octubre. 
 
 

VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAMON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – SI 
CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES GUTIERREZ – ABSTIENE 
CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL – SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOMEZ - SI 
 
RESULTADO DE LA VOTACION: 
Un Voto: ABSTIENE. 
Seis Votos: SI 
 
ACUERDO 
APROBAR LA PARTICIPACION DE LA CONCEJALA SEÑORITA PATRICIA 
PASCUALES GUTIERREZ, EN EL SEMINARIO DE ESPECIALIZACION EN 
GESTION DE DESARROLLO CON POTENCIAL TURISTICO PARA LOS 
MUNICIPIOS, A REALIZARSE EN LA CIUDAD DE VALDIVIA ENTRE EL 21 
Y 26 DE OCTUBRE DEL 2013, ORGANIZADO POR TMPRO GROUP LTDA. 

 
 
 
 

7.10 SEMINARIO LIDERAZGO FEMENINO – DISEÑO Y EVALUACION DE 
PROYECTOS SOCIALES CON ENFOQUE DE GÉNERO. 
 
El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: La Concejala señora Ana Díaz 
Velásquez, solicita participar del Seminario Liderazgo Femenino – Diseño y 
Evaluación de Proyectos Sociales con Enfoque de Genero en la ciudad de Puerto Varas, 
los días 15 al 18 de octubre del presente año. 
 
 

VOTACION: 
CONCEJAL SEÑOR RAMON ANDRADE - SI 
CONCEJAL SEÑORA ANA CELIA DIAZ VELASQUEZ – ABSTIENE 
CONCEJAL SEÑORA PATRICIA PASCUALES GUTIERREZ – SI 
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CONCEJAL SEÑOR NELSON VILLARROEL – SI 
CONCEJAL SEÑOR PEDRO YAÑEZ URIBE – SI 
CONCEJAL SEÑORA DORIS VILLARROEL GALLARDO – SI 
ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO DON RUBEN CARDENAS 
GOMEZ - SI 
 
RESULTADO DE LA VOTACION: 
Un Voto: ABSTIENE. 
Seis Votos: SI 
 
ACUERDO 
APROBAR LA PARTICIPACION DE LA CONCEJALA SEÑORA ANA CELIA 
DIAZ VELASQUEZ, EN EL SEMINARIO LIDERAZGO FEMENINO – DISEÑO 
Y EVALUACION DE PROYECTOS SOCIALES CON ENFOQUE DE GENERO, 
A REALIZARSE EN LA CIUDAD DE PUERTO VARAS DESDE EL 15 AL 18 
DE OCTUBRE DEL 2013, ORGANIZADO POR TMPRO GROUP LTDA. 

 
 
 
 

7.11 HORA INCIDENTES. 
 

El Alcalde Sr. Rubén Cárdenas Gómez indica: Hora de Incidentes, se ofrece la 
palabra.  
 
El Concejal Sr. Pedro Yánez manifiesta: Quiero solicitar la posibilidad de las 
subvenciones que se han entregado este año a diferentes Clubes deportivos, de poder 
fiscalizar en terreno si verdaderamente se ha invertido o no las platas en subvenciones 
que solicitan al municipio. Por ejemplo el Club Deportivo Independiente de Isla 
Puluqui, la gente dice que no han hecho nada con las platas que pidieron y a ellos se 
les entrego M$500.- 
 
El Concejal Sra. Patricia Pascuales manifiesta: En el camino Aguantao del Dao, 
cerca de un pozo de lastre hace cinco meses atrás yo les indique que llegaron el 
presidente y el pastor por su camino manifestando que estaba en muy malas 
condiciones, nadie los ha ido a ver, este camino llega a un templo evangélico y ya no 
pueden pasar los vehículos. 
 
La junta de vecinos El Tique, quieren saber si están a tiempo de solicitar juguetes para 
navidad. 
 
La Concejal Sra. Doris Villarroel  manifiesta: Hoy recibí un reclamo sobre el tema 
de las horas del CESFAM, quiero solicitar un informe a don Carlos.   
 
Otra información que necesito también referente al CESFAM  y con el Departamento 
de Salud, como están manejando el tema de su basura, porque últimamente se ha 
encontrado en los contenedores desechos clínicos, se ha detectado  restos de bolsas de 
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suero, algodón, que son peligrosos, eso no puede estar expuesto, sería bueno 
investigar que sucede. 
 
Solicitar el cronograma de parte de la Oficina de Deportes que se concordó llegar 
estos últimos meses. 
 
A la oficina de Red Vial, me gustaría que se retomara el tema de camino del sector de 
San Agustín, esta es una entrada que está cerca de la cancha Escudo y estas familias se 
aburrieron de solicitarlas. 
 
La señora María Angélica Soto Contreras, pertenece al Programa Chile Solidario, está 
pidiendo ripio hace mucho tiempo.   
 
Informar que una reunión con Gestión Ambiente, Oficina de Aseo y Ornato y Oficina 
de Pesca, están programando el inicio de la campaña limpieza de playas, la empresa 
Gestión Ambiente va a entregar de forma simbólica basureros a los balseros, para no 
seguir botando más basura al mar. 
 
La Concejal Sra. Ana Celia Díaz manifiesta: La playa que está en Caicaén, está en 
muy mal estado, antes era muy turístico, pero ahora hay una cantidad de basura en ese 
lugar, por lo tanto los vecinos también están solicitando que se haga una campaña de 
limpieza en ese sector. 
 
Solicito que se realicen las reuniones que están pendientes con Copec y Consejo de 
Salud.  
 
Para la próxima reunión que se considere subvención para Club Deportivo Estrella 
Roja y el Conjunto Municipal. 
 
Solicito con urgencia comenzar a trabajar con el reglamento de las Plazas Productivas, 
nosotros hemos asistido a reuniones con la señora Doris de mujeres emprendedoras, 
tenemos que trabajar en eso para dar una respuesta. 
 
Solicito un espacio para el Presidente de San Fernando, que quieren exponer su 
proyecto para la celebración de sus 100 años. 
 
El Concejal Sr. Nelson Villarroel manifiesta: Yo por sorpresa me encuentro con que 
en Calbuco tenemos un mago profesional, se trata de Guido Sánchez Ampuero y 
nosotros no teníamos idea, ahora está pidiendo una subvención de 500 mil pesos, es 
muy interesante tenerlo presente para cuando necesitemos de su colaboración en 
cualquier tipo de actividad municipal. 
 
Hay un problema de la COLODEP, el jueves pasado estuvo cerrada la oficina de 
partes y pude retirar recién ahora este documento, resulta que lo están reparando y 
recién ahora se vienen a dar cuenta que no tienen alcantarillado, yo no sé donde están 
desaguando, ahora necesitan 3 millones de pesos, no puede ser que no tenga un 
sistema que es básico.  
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La Junta de vecinos de Punta Quihua necesita un baño para su sede social, están 
solicitando 300 mil pesos. 
 
El Concejal Sr. Ramón Andrade manifiesta: El Comité de Trabajo de Los Pinis, 
certificó hace tiempo atrás un millón de pesos y por error de adquisiciones o tesorería 
le emitieron un cheque de 500 mil pesos, el error fue cometido desde acá por lo tanto 
es algo que deben subsanar, para ver como lo solucionan. 
 
Con respecto a la Unión Comunal de Adultos Mayores tienen un problema también 
con su rendición, porque la solicitud dice una cosa y el decreto dice otra cosa. 
 
Con respecto a la Copec tengo entendido que benefició solo a dos personas en la 
rebaja del combustible de $15 por litro, sin embargo el valor en pasajes de colectivo 
taxi  y mini bus se mantienen, tenemos que ver este asunto. 
 
Hay muchas municipalidades que hoy están en juicio de cuentas por pago que no 
corresponde a ciertas instituciones, yo quiero saber cómo estamos nosotros con 
respecto a este tema. 
 
El Concejal Sr. Pedro Yánez manifiesta: Que se considere lo de Isla Tabón para que 
el notario vaya a la Isla 
 
En Pasaje Los Pinos hay un reclamo de 4 casas que se inundan cuando llueve, dicen 
que necesitan unos tubos, ellos lo han pedido en varias oportunidades y no han tenido 
respuesta. 
 
También la señora Ana Delia Sánchez Antecao de Machil Alto, ha venido varias veces 
al municipio por ayuda, tiene a su madre postrada. 
 
El Campamento Vista Hermosa, ellos recibieron dos millones de pesos para maquinas 
de hacer ejercicio, una trotadora que no ha llegado, no sé si la rendición se realiza 
directamente al Fosis, no sé cómo se administran estas platas. 
 
El tema de los comités de vivienda, hay muchos problemas al interior de estos 
comités, los dirigentes tienen problemas, yo no sé cómo se considera a la gente para 
que ocupen un sitio, tenemos que ver este tema en profundidad. 
 
El Concejal Sr. Nelson Villarroel manifiesta: El Procurador y el segundo 
Procurador de la Cofradía de Fiscales están pidiendo una lancha para el 20 de octubre 
de las 08:00 hasta las 16:00 hrs. 
 
Les voy a informar que la calle Elcira Leniz el Serviu está licitando cuatro terrenos de 
165 metros cuadrados y otro de 400 metros cuadrado. 
 
Quiero saber si la Junta de Vecinos de San Rafael rindió cuentas.  
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El Sr. Alcalde y Presidente del Concejo levanta la sesión a las 19:00 hrs. 
 
 
 
 
 
 
             RUBEN CARDENAS GOMEZ 
                                                                             ALCALDE COMUNA CALBUCO 
 
LEONEL VILLARROEL VILLARROEL 
          SECRETARIO MUNICIPAL  
 
 
 
 
 
CALBUCO, 08 de octubre de 2013. 

 
 


